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Junius elsején választunk.
Eiy napon : a város és a megye. 

Választási elnökök.
Kassa, május 19.

Abauj-Torna vármegye, valamint 
Kassa város központi választmánya, 
ma délelőtt ülést tartott, melyen a vá­
lasztás határidejét jelölték ki és meg­
választották a választási elnököket. 
Úgy a vármegyei kerületekben, mint 
Kassán 1910. évi junius hó elsejére 
tűzték ki a képviselőválasztás napját. 
Mindössze tiz nap van hátra, hogy a 
választók az urna elé lépve alkotmá­
nyos jogaikat az ország érdekében 
gyakorolják. A pártok, különösen 
Kassán megfeszített erővel aknázzák 
ki a még hátra levő időt az agitáció 
számára. Blanár Béla dr. pártja nap- 
ról-napra szaporodik. Újabban hozzá­
csatlakozott a lőcsei-ház nagy része, 
mely Andrássy intelmeit meghallgatva 
nem fog a Justh-párti jelöltre sza­
vazni. Az Éber-párton érzik, hogy 
savanyu a szőlő s minden eszközt 
megragadnak, hogy a bomlásnak in­
dult tábort összetartsák. A független­
ségi majális is nyilvánvalóan ezt a 
célt szolgálja, különben a választás 
után s nem előtte kellett volna ren­
dezni a bankói eszem-iszom, heted­
hét országra szóló mulatságot. így 
nagyon kortesszaga van a mulatság­
nak s azt hisszük, hogy Kassa pol­
gársága önérzetével nem fogja össze- 
férhetőnek tartani, hogy egy olyan 
mulatságon részt vegyen, mely nem 
a szórakozás céljából készül, hanem 
egy pártérdeket szolgálva, a választók 
szabad elhatározásának presszionálá- 
sára irányul.

Ehhez hasonló kapkodás az a 
szerep, mellyel Eber Antal a keres­
kedők előtt tetszeleg. A speciálisan 
agrár célokat szolgáló parcellázó bank 
direktora vagy micsodája, Kassán az 
alkuvást nem ismerő merkantilistát 
játsza. Ez a két szinti játék eredmé­
nyezte, hogy az Omke nem állt ki

nyíltan melléje, nem különösen An­
drássy Gyulával szemben. Most azon­
ban, hogy Blanár Béla a jelölt, aki 
veszedelmesen ritkítja az Éber-hivek 
sorait, most megint elérkezettnek látja 
az időt az Omke támogatását ostro­
molni. Hir szerint vasárnap gyűlést 
tartanak a kereskedők, a melyre Éber 

1 támogatása érdekében az Omke is 
1 leküldi a maga emberét. Tehát ki- 
! lépnek abból a passzivitásból,ahová őket 
I Andrássy egyénisége visszaszorította, 
j De az Omke nagyon téved, ha azt 
! hiszi, amire a Justh-párti jelölt is 
I esküszik, hogy Kassán Éber Antalt 
! a kereskedelmi érdekek megváltójá­

nak tekintik. Nem, a kassai kereske­
dők értelmi színvonalát sérti ez a 
föltevés. Ok nagyon is meg tudják 
huzni a párhuzamot Éber Antal és 
Blanár Béla között. Elvégre mit tett 
érettünk Éber ? Nivágott néhány köz- 
gazdasági szólamot !

Blanár Béla nevét azonban tiszte­
lettel ejtik ki a kereskedők, mert 
közvetlen tapasztalatból ismerik ennek 
az igazságszerető, pártatlan becsületes 
férfiúnak karakterét, aki mint az adó- 

i kivető bizottság elnöke éveken át 
I megmutatta, hogy nem frázisokkal él,
1 hanem tettekkel szolgálja a kereske­

dők érdekeit. Sok méltánytalanságot, 
túlzott adóterhet szedett le a keres­
kedők válláról, amikor még nem is 
gondolhatta, hogy valamikor Kassa 
polgárságának jelöltje lesz.

Ezt elfelejthetik a kassai kereske­
dők? Miért tennék, mert Éber, az ob- 
strukciós Justh-párt tagja, Ígéri nekik 
a jobblétet ? Hihető-e, hogy aki tet­
tekkel bizonyította a kereskedő osz­
tály iránt érzett barátságos érzületét, 
ennél többre becsüljenek olyan férfiút, 
aki csak igér, de semmi garanciát 
nem nyújt, hogy ezek az ígéretek 
megvalósulnak.

Az obstruktió pártja kell Kassa 
kereskedőinek ? Aki a városnál elfog­
lalt pozíciójában, mint Blanár Béla, 

j úgy meg tudta védelmezni a kereske- 
! dők és iparosok érdekeit, az a parla­

mentben, ahol szélesebb alkalom nyi- 
í lik a gazdasági érdekek támogatására,
! még hatékonyabb működést fog ki­

fejteni. Ez a tudat és belátás meg­
ingathatatlanul él a kassai kereske­
dők és iparosok körében s visszauta­
sít minden praktikát, ravasz fogást, 
amihez most az Omke segítségét is 
kéri a szorongásba jutott Éber-párt.

Csodálatos dolog volna, ha Bla­
nár ellen éppen a kereskedő és ipa­
ros osztály ^szövetkezne, aki közpá­
lyájának javarészét a kereső elemek 
boldogulására szentelte, aki munkás 
polgár volt egész életében s védte a 
gyengét, a támogatásra szorulót. Cso­
dálkoznánk, hogy egy ügyesen takti­
kázó akarnok, aki bankkölcsön szer­
zéssel, majálisokkal, apokrif levelek­
kel, s hasonló jó kortes pirulák­
kal kábítja Kassa polgárságát, itt 
mi nálunk gyökeret tudna verni. 
Nem, a mi információnk szerint Bla­
nár diadalmasan viszi győzelemre 
azt a zászlót, melyen a liberalizmus, 
a szociális tevékenység, a gazdasági 
erősödés és a jogok kiterjesztése van 
felírva. A hátralevő napok alatt még 
van idő megfontolni : békét, alkotó 
munkát akarunk-e ebben a csőd szé­
lén álló országban, vagy a gyülölség 
martalékául dobjuk oda nemzetünket.

A választások kiírása.
Kassa város központi választmánya ma 

délelőtt 10 órakor Eder Ödön polgármester 
elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a vá­
lasztás határnapját 1910. junius elsejére 
tűzte ki. Választási elnöknek Kriebel Edgár 
dr. városi főjegyzőt választották meg, aki 
egyúttal az első szavazatszedő küldöttség 
elnöke lesz. Az első szavazatszedő küldött­
ség helyettes elnöke Krész János bizottsági 
tag. A választási elnök helyettese dr. Nemé- 
nyi Vilmos bizottsági tag, aki egyúttal a 
második szavazatszedő küldöttség elnöke, 
Lekly Gyulát pedig a II. szavazatszedő­
küldöttség helyettes elnökévé választották 
meg. Jegyzők az első küldöttségben Kass­
ier István, Loósz Dezső ; a második küldött­
ségben Vukovich Károly és Gönczy János. 
A választási helyiségül a városházát sze­
melték ki. A választás délelőtt 8 órakor kez­
dődik.

Abauj-Torna vármegye központi vá­
lasztmánya ugyancsak ma délelőtt foglalko­
zott a választások kiírásával Puky Endre 
dr. alispán elnöklete alatt. A választás 
határnapját az összes kerületekre junius hó 
elsejére tűzték ki. Az egyes kerületekben 
a választási elnökök a következők :

Nagyidai kerület : elnök Zichy Károly 
gróf, helyettes Teleky Sándor.

raktára Főutca 43. szám.
Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női, férfi és gyer­
mekcipőit, Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.
■ Pontos és szolid kiszolgálás. Üi
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Szikszói kerület: elnök Csorna József, 
helyettes Téglássy Ferenc.

Szepsi kerület: elnök Szekeress Ödön, 
helyettes: báró Sardagna János.

Gönczi kerület: elnök Szentimrey Gyula, 
helyettes: Pálffy László gróf.

Garbóczbogdányi kerület-, elnök Fekete 
Albert, helyettes : Idrányi Barna.

Görgői kerület: elnök : Koos József, 
helyettes: Gallay Gusztáv.

Színi kerület: elnök : Pougrácz Jenő, 
helyettes: Gedeon Jenő.

Kassa közgyűlése.
A főispán beszéde- 

M királyi meJhivó levél.

Az uj kórház ü£ye. 

Kölcsön- szubvenció, bérlet.

Kassa város törvényhatósági bi­
zottsága tegnap délután rendkívüli 
közgyűlést tartott, a tagok élénk rész­
vétele mellett. A közgyűlés érdekes 
mozzanata volt az elnöki megnyitó. 
Sziklay Ede elnöklő főispán a küszö­
bön álló választásokra való hivatko­
zással, a tiszta hazafiság hangján — 
mely nem a pártérdeket legyezgeti 
hanem az ország sorsán, jövő boldo­
gulásán munkál — beszédet intézett 
a bizottsági tagokhoz s végül arra 
kérte őket, ha ez a küzdelem lezaj­
lik, ne maradjon visszavonás, gyü- 
lölség azok között, akik a város ér­
dekeinek szolgálatában továbbra meg­
maradnak, mert produktiv munkát, 
a város fejlődésének érdekeit csak 
egyesült erővel lehet kifejteni.

A főispán beszéde láthatóan komoly 
benyomást keltett a bizottsági tagokban.

A főispán beszéde
a következő:

Tisztelt közgyűlés ! A mai rendkívül) 
közgyűlésnek legfontosabb tárgya lesz Ő 
felsége legkegyelmesebb kir. leiratának ki­
hirdetése az országgyűlés egybehivása iránt.

Úgy érzem és látom, hogy a küszöbön 
álló választások eredménye hosszú időre 
döntő hatással lehet alkotmányos életünk és 
nemzeti fejlődésünk irányára.

Minden igaz magyar embert csak egy 
cél vezethet, midőn alkotmányos jogát 
az ország ügyeinek irányítására latbaveti, 
felépíteni hazánk önállóságát, függetlensé­
gét 1 Csakis az utak megválasztásában van 
eltérés, melyen haladnunk lehet vagy kell I 

Egy hazának gyermekei vagyunk, egy 
szeretetnek kell áthatni keblünket s mégis 
azt látjuk, hogy a politikai szenvedélyek 
olyan gyülölséget szítanak magyar és ma­
gyar között, melynek szomorú következ­
ménye lehet az, hogy egységes nemzeti 
erőnk elforgácsoltatván, gyűlöletünkben egye­
sült számtalan ellenségeink prédájává le­
szünk. Ezen aggodalom hatása alatt önkén­
telenül tolul ajkamra a fohász : vajha a ma­
gyarok Istene olyan szent ihlettel jszállaná

meg sziveinket, hogy magyar a magyarban 
megbecsülné és tiszteletben tartana a be­
csületes hazafi törekvését s ha már küzde- 
niink kell politikai hit és meggyőződésért, 
tegyük azt akként, hogy köz- és társadalmi 
életünkben a gyűlölködést belé ne oltsuk !

Különösen kívánatos ez azokra nézve, 
kik a lezajlott küzdelmek után is e terem 
falai között városunk érdekeinek szolgálatá­
ban maradnak, mert produktiv munkát, a 
város fejlődésének nagy érdekeit csak egye­
sült erővel lehet kilejteni.

Arra kérem önöket s önök közvetítésé­
vel e varos polgárait, ha majd a választá­
sok után itt ismét találkozunk: felejtsük el 
a mi keserű volt a küzdelem folyamán, s ne 
maradjon fel visszavonás közöttünk 1 Ha 
ilyen érzelem fogná el a magyart, boldog lesz 
a hon, — ha ilyen a város polgárait: ál­
dás lesz munkájokon s virágozni fog a vá­
ros ! Üdvözlöm az egybegyűlteket s a gyű­
lést megnyitom !

A beszéd után a közgyűlés lelkesen 
megtapsolta a főispánt s aztán megkezdő­
dött a napirend tárgyalása.

A királyi meghívó.
Kriebel Edgár dr. városi főjegyző ol­

vasta fel ezután az országgyűlés összehívá­
sáról szóló királyi meghívót, melyet a köz­
gyűlés állva hallgatott végig és hódoló tisz­
telettel vett tudomásul. A királyi kéziratot 
további intézkedés, a választás kiírása és az 
azzal járó törvényes intézkedések megtétele 
végett átküldi a központi választmánynak, 
mely ma délelőtt tart ülést.

Ezután bemutatta Khuen-Héderváry gróf, 
mint belügyminiszter, rendeletét, mely a vá­
lasztási rend fentartására vonatkozik és a 
választók alkotmányos jogainak gyakorlatá­
ban a szabadságot biztosítja. Jelenti, hogy 
a tanács a rendelet szellemének megfelelő­
en, mar intézkedett s a választás törvényes 
lefolyása érdekében a kellő hatósági szigort 
fogja alkalmazni.

Az vj kórház építése.
Kriebel Edgár dr. felolvasta, a minisz­

terelnöknek Sziklay Ede főispánhoz intézett 
leiratát, mely a kassai közkórház kérdésé­
nek ügyét szerencsésen eldönti. A főispán 
szorgalmazta a stagnáló kórházügy elinté­
zését, mely tudvalevőleg abban akadt fel, 
hogy a vármegye 200 ezer korona hozzá­
járulás helyett csak 150 ezer koronát sza­
vazott meg. A fedezetlen 50 ezer koronát 
tehát a varosnak kellett volna vállalnia, hol­
ott már 350 ezer koronával járult hopzá a 
közkórház létesítéséhez. A kormány tekin­
tettel a város pénzügyi helyzetére és a fon­
tos közegészségügyi szempontból elodázha­
tatlan szükségletre, elhatározta, hogy a fe­
dezetlen 50 ezer koronát a maga részéről 
megadja s ezzel az állami támogatást 800 
ezer koronáról 850 ezer koronára emeli. Ez­
zel a megoldással a közkórház építkezésé­
nek utjából minden ekadály elhárult.

A közgyűlés örömmel vette tudomásul 
a miniszteri leiratot s elhatározta, hogy 
Andrássy Gyula gróf volt belügyminisztert, 
aki a kassai közkórház ügyét kezdeményezte s 
a megvalósítás elé vitte, valamint Khuen- 
Héderváry Károly grófot, aki folytatólag a 
kormány jóakaratába fogadta a kérdést s 
még tetézte az állami hozzájárulást, felirat­
ban üdvözli. Egyúttal megválasztja a köz­
kórházi bizottságot, mely a főtárgyalásokat 
befejezi és a szerződést megköti az állam­
mal. A kórházi bizottság tagjai: Eder Ödön 
polgármester elnök, Wandracsek Jenő dr. 
tiszti főorvos, Mosolyi Géza dr. és Nagy 
Géza dr. tiszti orvosok, Blanár Béla dr. 
városi főügyész, Korláth Ferenc, Koszlka 
József dr., Neutvirth Elek dr., Polinszky

Emil, Stekker Károly, Beller Károly, Si­
chermann Bernát dr., Schirger Gusztáv, 
Kozák János, Widder Ignác dr., Senka Jó­
zsef dr., Krész János, Rozinán» Andor,
Szauberer Béla dr. és Máthé Gábor dr.

Elhalasztott kölcsönügy.
A városi tanács javasolja a kövezési 

Programm kiegészítésre szoruló munkálatai­
nak fedezetére egy újabb városi kölcsön 
felvételét, mely a részletesen bemutatott 
kimutatás szerint 304 ezer koronát teszen 
ki. A tanács kiirta a formális ajánlatokat, 
három intézet: a Pesti Magyar Kereske­
delmi Bank és a Pesti Hazai Takarék együt­
tesen, a Leszámítoló és Pénzváltó Bank, 
valamint a Felsőmagyarországi Központi 
Takarékpénztár nyújtott be ajánlatot. A há­
rom ajánlat közül az első a legolcsóbb.

Éder Ödön polgármester erre szólásra 
emelkedik s bejelenti, hogy közvetlenül a 
közgyűlés előtt a Leszámítoló bank egy pót­
ajánlatot nyújtott be, mely valamennyinél 
olcsóbb, de ahhoz a feltételhez van kötve, 
hogy a közgyűlésnek azonnal dönteni kell 
felette. Ez az ajánlat szabályellenes, melyet 
nem lehet figyelembe venni, de éppen mert 
ilyen olcso ajánlatot elutasítani sem szabad, 
ajánlja, hogy a közgyűlés Írjon ki uj pályázatot s 
ezúttal mar zárt ajánlatokat kérjen az inté­
zetektől. A Leszámítoló bank kedvező aján­
latának, a törvényes tormák ehekintésével 
való elfogadása rossz hatást szülne Kassa 
renoméját illetőleg a többi intézeteknél, már 
pedig tekintettel a nagy kölcsönre, a jó vi­
szonyt fel kell tartani.

Korláth Ferenc nem ellenzi ezt a meg­
oldást, de megkérdezi, vállalja-e a polgár- 
mester a felelőséget, hogyha az uj pályázat 
nem lesz olyan olcsó, mint a mostani ?

Éder Ödön válaszára a közgyűlés el­
határozta, hogy a kölcsönügyet a napirend­
ről leveszi s a pénzintézeteket zárt ajánla­
tok benyújtására hívja fel.

A magnezit körül.
A kassai hegyekben található magnezit 

kiaknázására alakult társaság 30 ezer koro­
nás segélyt kért a várostól, hogy telepét 
— mely 520 munkást foglalkoztatna — 
üzembe hozza. A városi tanács 20 ezer 
korona segélynek 4 részletben való kifize­
tését javasolja.

Kérészy Zoltán dr. arra hivatkozással, 
hogy tudomása szerint a jövő évben a pót­
adó 15 százalékkal fog emelkedni, meg az­
tán, hogy ez a nagy pénzzel dolgozó cég, 
úgy sem szorul ilyen kis támogatásra, 
pusztán annak dokumentálásául, hogy a 
város nem zárkózik el az uj vállalat anyagi 
támogatásától, a már biztosított kedvezmé­
nyek mellett elegendőnek tart 15 ezer ko­
rona szubvenciót.

Eder Ödön védelmezi a tanács javas­
latát. Az uj vállalat nemcsak uj adóalany, 
de uj kereseti alkalom, mely félezer ember­
nek ad kenyeret és emeli a városi fo­
gyasztást.

Szauberer Bélé dr. kifejti, hogy olyan 
vállalatról van szó, mely helyhez van kötve, 
mely másutt, mint Kassán nem alakulhat, 
mert csak itt van magnezit. Ez a vállalat, 
rövidesen 50 százalék jövedelmet fog haj­
tani. Adja meg a város a kért szubvenciót, 
de biztosítson a maga számára egy tized 
százalék jövedelem részesedést. A vállalat 
tudja, mit várhat. Azt hiszi, hogy ha a vá­
ros ilyen feltételt szab ki, a vállalat inkább 
lemond a szubvencióról, mintsem osztoz­
kodjék a busásnak ígérkező hasznon.

Blanár Béla utal a legutóbbi gazdasági 
pangásra. Sem gyártelepet, sem ipari válla­
latot nem tudtunk létesíteni, tmert a város

Kitzbichler György aszfalt, csatorna, terazzo, beton- és va- 
beton építő-vállal kozó KASSA. írod. 
és telep Vám-utca 7. sz. Telefon 432. sz
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szűkkeblűén járt el s nem nyújtott megfe­
lelő kedvezményeket, amik a letelepedést 
elősegítették volna. Ó ettől a rendszertől félti 
Kassa jövendőjét, mely csak élénk gyár­
iparral veheti fel a versenyt a többi váro­
sokkal és gyarapítja a lakosság jólétét. Fél­
ezer ember keresetéről, egy nagy fogyasz­
tásról van szó, ez többszörösen visszatérül. 
A támogatás megadását javasolja.

A közgyűlés azután egyhangúlag elfo­
gadta a tanács indítványát s 20 ezer ko­
rona segélyt szavazott meg a magnezit­
gyárnak.

A rendőrség áthelyezése.
A rendőrséget a Feketesas épületbe 

helyezik át s az átköltözés, a helyiségek 
tatarozása, uj felszerelés 38126 koronába 
kerül, mely kiadás kölcsönnel fedezendő.

Szauberer Béla dr. kifogásolta, hogy 
az ideiglenes jellegű költözködés ilyen sok 
pénzbe kerül.

Eder Ödön fölvilágositása után a köz­
gyűlés megszavazta a rendőrség áthelyezé­
sének költségeit.

A garadnai birtok.
Kassa város garadnai földbirtokának 

bérletére négy ajánlat érkezett s ezek között 
legelőnyösebb Mandel Manó jelenlegi bérlő 
ajánlata. A közgyűlés megbízta a tanácsot, 
hogy az ajánlattevővel a szerződést kösse 
meg.
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Andrássy nagy káváhaz
Fő-utca 8 5. szám.

< Andrássy-palota.) 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék Ie&n. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal

H I R B K.
Gyermeknap Kassán. Az Orszá­

gos gyermekvédő liga kassai bizottsága teg­
nap délután 5 órakor a vármegyeház kis­
termében Fischer-Colbrie Ágost dr. kassai 
megyés püspök elnöklete alatt, közgyűlést 
tartott, melyen úgy a hölgytagok, mint a férfi 
tagok nagy számban jelentek meg. Bartay 
Oszkár titkár olvasta fel a titkári jelentést, 
mely részletesen felölelte a liga áldásos te­
vékenységének kimutatását. Jelentést tett a 
gyűjtési akcióról, a téli zsurok eredményéről, 
a tejkiosztó intézményről és a bölcsőde mű­
ködéséről. Szükségesnek tartja a napközi 
otthonok fejlesztését. Kresz János pénztáros 
a liga anyagi fogalmáról szólt. A| jövede­
lem meghaladta a tízezer koronát, amiből 
mintegy kétezer korona a pénztári marad­
vány. Máthé Gábor dr. a bölcsőde vezetője, 
tett jelentést a humánus intézmény áldásos 
működéséről. Fischer-Colbrie Ágost dr. püs­
pök, a bizottság nevében köszönetét fejezte 
ki Máthé Gábor dr. iránt, aki lelkesen küzd 
a gyermekek megmentéséért s munkájával 
példát nyújt az országnak. A közgyűlés vé­
gül elhatározta, hogy a gyermeknapot júni­
us hó 18 án tartja meg Kassán s a gyűj­
tésre felkéri Kassa város nemes lelkületű 
hölgyeit.

— Vigjáték-est. Méltán ezt a elmet 
érdemli meg a kassai Uránia Színház mai 
előadása, amelynek keretében Ráth „Sze­
gény gazdagok“ című Uránia-müsordarabja 
kerül színre. A kassai Uránia Színház már 
sok élvezetes estét szerzett a közönségnek,

de a mai előadás — előreláthatólag — 
mindezeken túltesz vidámság, humor és ke­
dély dolgában. A darab rendkívül érdekes, 
pompás szatíra, illusztrációi elragadó szép- 
ségüek és élénken tarkítják őket a leghu­
morosabb mozgófényképek, amelyeket a 
legnépszerűbb, modern zeneszámok kisér­
nek. A mai, csütörtök esti Uránia-előadás 
kezdete is a rendes, esti 8 óra.

— Lóversenyek Kassán. A kassai 
Falkavadász-társulat junius hó 4. és 5-én 
a széplaki versenypályán lóversenyt rendez, 
melynek programmja a következő: Első 
nap: Nyeretlenek versenye ; földmi velés- 
ügyi miniszter dija ; Kassa város dija; bár- 
czai gátverseny; hadtest akadályverseny ; a 
honvédelmi miniszter dija. Második nap : 
Tiszti sikverseny; sorsolt lovak versenye; 
hernádvölgyi handicap ; hadseregi gátver- 

I seny ; széplaki akadályverseny; tiszti aka­
dályverseny ; vigasz dij.

— A békenap az iskolában. Apponyi 
Albert gróf volt közoktatásügyi miniszter 
tudvalévőén elrendelte, hogy május 18-án 
minden évben legalább egy órát szentelje­
nek az iskolákban a béke szellemének. A 
békenap megünneplése tárgyában Zichy 
János gróf kultuszminiszter most rendeietet 
bocsátott ki, mely igy szól:

Hivatali elődömnek e rendelkezése, 
mely a hazafiság és az általános embersze­
retet egymást kiegészítő kettős eszméjét 
óhajtotta az iskolába bevinni, az eddigi ta­
pasztalatok szerint nem járt azzal az ered­
ménnyel, melyet attól méltán elvárni lehe­
tett volna, amennyiben számos iskola veze­
tősége a fent idézett rendelet helytelen ma­
gyarázata alapján a békenap megünneplé­
sének szükségességét a célszerűség szem­
pontjából Ítélte meg és ennek alapján sok 
esetben egyszerűen mellőzte. Miután kívána­
tosnak tartom, hogy a békenap jelentőségé­
ről már az ifjúság is tudomást szerezzen, 
felhívom az összes tanintézetek igazgatósá­
gait, hogy a rendelet lelkiismeretes végre­
hajtásáról gondoskodjanak.

— Eladó lótrágya. Jelentkezhetni a 
Circus Henry istállómesterénél.

— Szerencsétlenség az étkezőkocai- 
ban. Ma reggel a budapesti gyorsvonat in­
dulása előtt szerencsétlenség történt az ét­
kező kocsiban. Jergler József konyha­
legényre ráborult a gyorsforraló s a kiömlő 
égő szesz lángba borította a ruháját. A fia­
talember mellén, hasán és a kezén olyan 
súlyos égési sebekét szenvedett, hogy a 
mentők eszméletlenül szállították a közkór­
házba. A gyorsforraló állítólag a szakács 
ügyetlenségéből dőlt ki, aki csirkekoppasz- 
tásra vizet melegített. Jergler állapota na­
gyon súlyos.

— Circus Henry. Parforce előadást 
hirdet a mai, csütörtöki utolsóelőtti előadásra 
a Henry cirkusz igazgatósága. Mi az a par­
force előadás? Ugy e bár, amikor valaki 
szeret valakit, annak odaadná mindenét?
A kassaiak és a cirkusz Henry igazgatósága 
kölcsönösen megkedvelték egymást. Kassa 
városa esténkint négyezer embert ad a cir­
kusznak, a cirkusz pedig minden rendelke­
zésére álló eszközt felhasznál, hogy a kö­
zönség eme három óra tartama alatt a min­
dennapi szürke élet gondjairól megfeledkez­
zék. Ma este, hogy a kassaiak iránti szere- 
tetét kifejezésre juttassa, parforce előadás 
keretében harminc fényes inüsorszámot 
nyújt. Miután a holnapi, péntek esti előadás 
már az utolsó lesz, ajánljuk, hogy az ismét 
sokáig nem kínálkozó alkalmat olvasóink 
felhasználják, mert ily nagyarányú cirkusz­
vállalat egyhamar nem log városunk falai 
között tanyát ütni. Nem tagadhatjuk, hogy | 
bizonyos meghatottsággal írunk a cirkusz : 
Henry pénteki bucsuelőadásáról. Az a hét
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nap, melyet ez a világhírű óriási cirkusz 
városunkban töltött, a külső képet egészen 
megváltoztatta. Mindenki —fiatal és öreg — 
csak a cirkuszról beszél. Ragyogó szemek­
kel emlékeztek meg egymás között a cir­
kuszról társalogva annak minden egyes ki­
tűnő müsorszámáról. Egész más volt az 
élet ez alatt a hét nap alatt. A cirkusz jó 
hírnevéről tesz bizonyságot az is, hogy 
pozsonyi vendégszereplésük ideje alatt Fri­
gyes főherceg teljes családja kétszer tüntette 
ki a cirkuszt azzal, hogy az előadáson 
mindvégig jelen volt. Ma csütörtök délután 
ifjúsági- és gyermek-előadás lesz, amelyet 
14 éven aluli gyermekek különösen mélyen 
leszállított helyárak mellett tekinthetnek meg. 
A péntek esti utolsó előadáson mindama 
kitűnő látványosság, mutatvány és idomitás, 
melyekben az előző napokon gyönyörköd­
hettünk, fényes kiállítás keretében kerül be­
mutatásra. A kassai közönség és a cirkusz 
Henry szeretetteljesen mond egymásnak 
istenhozzádot.

TÁVIRAT — TELEFON.
Hazai a királynál.

Budapest, május 19.
A király ma délben 1 órakor külön 

kihallgatáson fogadta Hazai Samu honvé­
delmi minisztert.

Aehrenthal tanácskozik.
Budapest, május 19.

Aehrenthal báró közös külügyminiszter 
ma délelőtt 11 órakor látogatást tett Hie- 
ronymi Károly kereskedelmi miniszternél és 
vele egy jó óra hosszat tanácskozott.

Uj báró.
Budapest, május 19.

A hivatalos lap legközelebbi száma 
közli, hogy a király Domony Mórnak, a 
magyar folyam és tengerhajózási társaság 
igazgatójának a közlekedésügy terén szer­
zett érdemei elösmeréséül a magyar bárósá­
got adományozza.

Véres korteskedés.
Szatmár, május 19.

A szatmarmegyei halmi választó kerü­
letben Földiák Gyula Justh-párti jelölt most 
fejezte be kortes útját. Hívei az utolsó na­
pon megtámadták György Endre választóit 
és véres verekedést provokáltak.

Peary Budapesten.
Budapest, május 19.

Peary sarkutazó ma délben Budapestre 
érkezett és pénteken este a Vigadóban elő­
adást tart. Ma délután tiszteletére a Föld­
rajzi Társaság sétahajózást rendez a Dunán. 
Pearyt pénteken délben a király külön ki­
hallgatáson fogja fogadni.

Uj magyar aviatikus.
Albertfalva, máj. 19.

Albertfalván Malosik János lakatossegéd 
önmaga által konstruált repülőgépjével Cse­
pelről a Dunán át Albertfalvára szállott.

Az angol király temetése.
London, máj 19.

A zuhogó eső dacára, állandóan mint­
egy húszezer főnyi tömeg tolong a West­
minster Hall előtt, ahol Eduárd király rava­
tala van felállítva. Alfonz spanyol király ma 
reggel érkezik meg és délben a Westminster! 
apátságot kereste fel. Ugyancsak mára vár­
nak több fejedelmi személyiséget. A szo­
cialisták is képviseltetik magukat a temeté­
sen. Ez az első eset, hogy a szocialisták egy 
király temetésén résztvesznek.
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A Kassai Jelzálogbank
részvénytársaság.

Fő-utca 4. szánj. Fő-utca 4. szánj.
takarékkönyvecskére vagy folyószámláraElfnnort hotótoVflt takarékkönyvecsKere vagy iui> 

tlTOQBu DuluIuKfil legelőnyösebb feltételek mellett.

Vesz és elad értékpapirokat’ arany ésrezü?! péT,Tí.k<;!:
külföldi piacra is közvetít.

idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonynlitésa.

BAUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telelőn : 78. KASSA Alaplttatott 1857.
mm

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincöblítéssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem
__ _ l I -1- I lfiif<itlQTI*S

Ni6>cbb küldemények saját Jéggel hü 
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgai.

Májuss_20.

Kassai műjéggyár.

Értesítés.
A n. ó. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

■ mű jegyárunk
folyó évi május hó első felében üzemét megkezdi.
Kristálytiszta müjeget hozunk forgalomba és el­
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezmé­
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TESTVEREK cég. 
Fő-utca fi. szám alatt. Teleionszam: 233.

Még csak két napig.

CIRCUS HENRY
ERZSÉBET-TÉR.KASSA. Magyar lovarda.

Ma csütörtökön május 19-én 
este 8 órakor

Fényes Parforce-Elöadás
harminc elsőrendű látványosságból álló 

müsorszámmal.
Henry igazgató a mai est folyamán több 
mint 70 lovat vezet elő a legváltozato­

sabb idomitások keretében.
Azarabr iffkabyl csoport. — 
---------  A tengeri oroszlánok.

Délután 4 órakor
külön gyermek és

ifjúsági előadás.
Gyermekek, tanulók és katonák részére 

mélyen leszállított helyárak. 
Felnőttek erre az előadásra teljes hely­
árat fizetnek, de minden felnőttnek joga 
van egy gyermeket belépti díj nélkül 

magával hozni.
délamerikai néger társulat. — 
Az idomított elefántok.

Hónap, pénteken, május 20-án este 8 órakor visszavonhatatlanul utolsó és búcsú előadás.
Ezt az utolsó előadást 14 éven aluli gyermekek és katonák őrmes­
tertől lefelé különösen mélyen leszállított helyárak mellett 
§H§-------===;. tekinthetik meg.
Jegyek előre válthatók: László Béla papirkereskedésében, Fő-utca.

Murányi József kiadó.

Kassai müjéggyár, Perlmutter Jakab és Társai.

§ iassai Jelzálogbank ^észY.-íársaság
nőtisztviselőt

keres. Feltételek: Kereskedelmi 
tanfolyamról szóló bizonyítvány, 
perfekt gyors- és gépírás. Kérvé­
nyek folyó hó 31-ig adandók be az 

intézet vezérigazgatójánál.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
ügyvédek társirodája. 

Kassa Fő-utca 25. I. em.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki. ^ URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

a várossz építő egyesület.

1910. évi május hó 19-én, csütörtökön,
esti 8 órakor.

Itt először! Itt először!

A budapesti Uránia Tud. Színház műsorából:

Szegény gazdagok.
(Az elegáns világ.)

Két felvonásban, 140 színesen vetített kép­
pel és 9 mozgófényképpel.

^ta : RÁTH-VÉGH 1STVÁJ4. Felolvasó : Honkay E.

Mozgófényképek.
1. A szeszélyes asszony álma.
2. Miniatűr nagyvilági élet.
3. Pezsgőmámor.
4. Modern házasélet.
5. A kalap története.
6. Asbzonyfurfang.
7. A jótékonyság hiénái.
8. A gavallérok iskolája.
9. A féltékeny feleség, vagy mire jó a

taxaméteres automobil.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

■
. i,

v ;>•

V


